

Melilla, un mes 1.25 pías
Provincias tri-
metro . . . 4.50 »
Número suelto. 0.05 »
Idem atrasado. 0.50 »

ANUNCIOS
á precios convenciona-
les
PAGO ANTICIPADO
Oficinas
IGLESIA, 2
Talleres
IGLESIA, 2

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO V

Viernes 28 de Diciembre de 1906

مايلىة في يوم الخميس 11 ذوالععدة 1324

NUM. 1521

Guebbas y Raisuli

Ya están frente á frente los dos personajes marroquíes de actualidad. Los augurios sobre determinadas actitudes del califa de Fech no se han realizado. Raisuli sigue en Zinat esperando los acontecimientos. La «muna» que todo caid majzen tiene obligación de suministrar á una tropa cherifiana, no la ha suministrado. Ni su pan, ni su trigo, ni su paja han contribuido hasta ahora á aprovisionar la mehalla del Guebbas.

Ésto ha instalado su cuartel general en la casa que ocupó Si-Bennis. Parte de las fuerzas acampan en el Marshan, y el resto se halla acantonada en Muutazali y Tamljabalia.

La mehalla imperial es el núcleo de tropas más potente y mejor organizado que de mucho tiempo á esta parte consiguió reunir el Majzen. Provista de bastantes cañones y con el auxilio de la guarnición de Tánger y de la mehalla de Aleázar que manda el Mrani, constituye un enemigo al que en vano intentaría atacar Raisuli.

Ahora bien. ¿Entra en los cálculos del Majzen un choque con aquel?

Esta es la pregunta que todo el mundo se hace.

La opinión desea que el choque tenga lugar, para de una vez despejar la incógnita y poner fin á las arrogancias de quien puede ser un obstáculo serio para la implantación de las reformas.

Si el Majzen no lo intenta ahora, pierdo la ocasión única de restablecer el orden y afirmar su soberanía en la turbulenta región tangerina.

SUPERSTICIÓN MUSULMANA

Costumbres marroquíes

Varias veces hemos dedicado nuestra pluma al examen de la superstición mahometana y especialmente marroquí. No hace mucho tiempo copiamos en estas columnas las fórmulas sagradas con que se combaten las enfermedades, se consigue la riqueza ó se logra el amor de la mujer.

Hoy vamos á dar á conocer á nuestros lectores una arraigada creencia de los indígenas y los medios de luchar contra el peligro que significa.

Es artículo de fé que los niños nacidos de la unión de determinadas familias no pueden llegar á la mayor edad, pues forzosamente han de morir en la infancia. Las moras madres que ya han expe-

rimontado la muerte de un hijo, están aterradas ante esta amenaza y hacen cuanto pueden para evitar que continúe la obra que los *chenun* realizan.

Los procedimientos son muy numerosos pero hemos de limitarnos á exponer los más usuales.

Es el primero la peregrinación á determinados santuarios. Tan pronto como la madre llega, el morabito le corta con una tijera una pequeña parte de la oreja izquierda.

Mutilada así la mujer debe volver á su kabila sin pronunciar una sola palabra, mutismo que ha debido observar á la ida al santuario.

Otras madres profieren á la peregrinación esconder en la camisa del niño muerto la aguja que sirvió para coserla, aguja que es enterrada con él.

Ha aquí otro sistema. La mujer debe ir en peregrinación á un lugar de la región en que crezca un laurel solitario.

Una vez ante el arbusto, cojerá tres hojas con la mano izquierda y cuatro con la derecha. En seguida rompe las hojas diciendo que á quien rompe es á los *chenun* que le roban sus hijos.

Los restos de los hijos deben ser conservados en sus manos hasta que la mujer regresa á su casa, siendo requisito indispensable que la mujer no mire hacia atrás en su viaje.

Los pedazos de las hojas son colocados en la cuna y en las ropas del recién nacido.

Las gallinas sirven también á las madres moras para alejar á los malos espíritus.

Cuando la mujer en cinta llega al séptimo mes compra una gallina que se conserva en la casa hasta el día del parto.

Si durante ese período la gallina se escapa, no se debe salir en su persecución porque los *chenun* huyen con ella.

Cuando, por el contrario, la gallina permanece en la casa, se la debe sacrificar el día del nacimiento del nuevo hijo, y hacer con su carne un caldo que la madre ha de tomar.

Las plumas y demás restos del ave se depositan en una vasija nueva de barro que la mujer debe conducir después de algunos días para vaciarla á un camino frecuentado.

Si la madre no se encuentra en disposición de salir de casa, confía el encargo á la pariente de más edad que tenga, porque los espíritus maléficos son heredados por la que haga ese menester.

También suele ser costumbre llevar

la gallina negra junto á las casas habitadas por israelitas, suponiéndose que lleva los «chenun» á la casa en que entro.

Tarjetas de Navidad

En Francia y en los países sajones, la costumbre de enviarse tarjetas de felicitación más ó menos adornadas y caprichosas está tan extendida en época de Pascuas y Año Nuevo, tal es el número que pasa por el correo, que los carteros se ven locos para poder llevarles á su destino y muy á menudo hay que nombrar carteros extraordinarios para poder dar abasto al reparto de los millones de cartulinas felicitando la Navidad y el principio de año.

En Inglaterra es casi una obligación el saludar en esa forma á los amigos; y un olvido de tal especie es una grosería.

Esta costumbre procuran conservar, y hacen bien, porque es la manera de mantener esas frías amistades que un día pueden valer para algo y que á poca costa se alimentan.

Gracias á las tarjetas de Navidad han hecho las paces individuos que llevaban meses de enfado, y más de un matrimonio ha comenzado por un cromó ó una tarjeta caprichosa.

Las que este año se han expuesto en los escaparates de las elegantes tiendas de Londres, sobrepujan en lujo, gusto artístico, grabados y fotografías á las de los años anteriores.

Las hay en pergamino finísimo con asuntos religiosos, con grabados que reproducen cuadros de los más afamados; preciosas cabecitas de ideal belleza, en fondo oscuro ó negro, que hace resaltar el oro de sus cabelleras y el vacarado cutis; caras, de caprichosas formas y colores, reproducen autógrafos célebres, versos de conocidos poetas, pensamientos de notabilidades, reproducciones de una hoja de un inenarrable, con algún párrafo alusivo á la época; de todos los recursos se han valido para presentar este año una colección de tarjetas de felicitación, en las que se ha hecho un verdadero derroche de buen gusto y arte.

En años anteriores, sólo estaban de venta en librerías y papelerías; este año no hay tienda de lujo en Londres, desde las de modas y telas, hasta las mismas joyerías y tiendas de cuadros y objetos de arte, que no las exhiban con orgullo, fascinando á los paseantes y sobre todo á las inglesitas que

se saben gastar muchas libras esterlinas en cumplir con sus amistades y conocimientos. Y como la calidad de las tarjetas indica el mayor ó menor cariño que le merece el destinatario, y las hay que valen varios chelines, la persona muy relacionada que desea mostrar gran amistad á sus conocidos tiene que dar un pellizco á su bolsillo, que no le compensará las que en justa reciprocidad reciba.

Crimenes en Málaga

(De nuestro corresponsal)

La crónica negra tiene hoy que registrar dos nuevos hechos criminosos.

El matonismo vuelve á imperar en esta hermosa ciudad, donde los matones campan por sus respotos, gracias á la detestable policía que padecemos.

El primer crimen tuvo por teatro la plaza de Figueroa. He aquí los hechos.

Un sujeto llamado Felipe Lozano Gámez vendedor de canarios y trabajador del puerto, envió á otro compañero á pedir un duro al estibador Francisco del Pino, en ocasión que se afeitaba en una barbería sita en la esquina de Sancha de Lara y enterado Lozano de la repuesta negativa marchó en su busca.

Cuando el Pino concluyó de ser arreglado, salió á la calle donde le aguardaba el Lozano y ambos empezaron á discutir sobre el asunto.

Francisco Pino alegaba que no servía obedecía simplemente á no tener dinero, replicando el Lozano que aquello era un pretexto.

Ambos hombres, engolfados en la discusión, recorrieron la Acera de la Marina, pasando por delante de los agentes del orden público, á quienes no inspiraron la menor sospecha, pues su aspecto parecía bastante tranquilo.

Al llegar á la plaza de Suárez de Figueroa, junto á las pilas de madera que allí existen, los dos hombres se pararon, y á los pocos momentos se vió que uno de ellos, el Felipe Lozano, sacaba un revólver ó hizo al Pino cuatro disparos.

El agredido quiso repeler el brusco ataque en igual forma y echó mano á su revólver pero cayó al suelo antes de que pudiera hacer uso de él.

El herido falleció en la Casa de Socorro de la Alcazabilla, después de recibir los Oleos.

Dos de los proyectiles le han pene-

trado en las regiones ascllar izquierda y clavicular derecha.

Un hermano del muerto intentó agredir al asesino, cuando era conducido á la carcel, seguido de centenares de personas que querían lyncharle.

Pino gozaba de grandes simpatías.

El segundo crimen tuvo por protagonistas á una bellísima joven de diecisiete años, Ana Cerban Moreno y á su antiguo seductor.

Ana se negaba á reanudar las relaciones íntimas por lo que aquél fué en su busca, encontrándola en su domicilio calle de los Negros, labando ropa y sin que pudiera apercibirse lo asestó por la espalda varias puñaladas.

Las heridas de Ana son de pronóstico reservado.

El autor ha sido capturado.

Teatro Alcántara

Como habíamos anunciado, esta noche tendrá lugar en aquel Coliseo una original función de Inocentes, organizada por distinguidos socios del Casino Militar, en obsequio á dicha Sociedad, y con sujeción al programa que oportunamente ha circulado.

Con este motivo se nos ruega hagamos público que siendo la velada exclusivamente para recreo de los señores socios, la entrada será gratuita para ellos y sus familias, y tendrá lugar por el Casino; así como también, que no habiéndose repartido billeteo, las señoras podrán ocupar las localidades que proferan, conforme vayan llegando á la Sala, excepto las plateas números 15 y 16, que se han reservado para los artistas.

La velada, que terminará con valsos y rigodones, promete ser brillante, y por adelantado enviamos nuestro aplauso á sus infatigables y simpáticos organizadores.

NOTICIAS

Rifa

Anoche se efectuó la rifa de regalos de Navidad, en el Economato Militar, con el siguiente resultado:

Primer premio, Don Eulogio del Valle.—Segundo, Don Lorenzo Vergara.—Tercero, Don Teodoro F. de Cuevas.

Natalicio

La distinguida señora del Subintendente D. José de Lanuza, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

Madre y recién nacida se encuentran bien.

Nuestra cordial enhorabuena.

Sacerdocio

Afirmase que una distinguida persona de esta plaza tiene el decidido propósito de vestir el hábito talar ó ingresar en un convento.

Enfermas

Se hallan enfermas las distinguidas Sras. de Ollero y Guiloche.

Deseamos su rápido alivio.

Parto triple

En el ensanche de la Cañada dió ayer á luz una mujer cuatro robustos niños, dos varones y dos hembras.

El padre, Ambrosio Liestas, que goza un corto jornal como bombero, quedó horrorizado al ver el incendio que estallaba en su domicilio y gracias á la intervención de algunos vecinos, no logró sus propósitos de envenenarse bebiendo aceite de algodón.

Movimiento marítimo

Hoy se esperan, aparte el «Ciudad de Mahón», el «Veiarde» y «Norma». Ayer fundearon el «Midas» de Gibraltar y el «Emir» de Málaga.

Huevos

Teniendo plétora de este artículo la sociedad abastecedora, venderá hoy las existencias á 40 céntimos de ceca, sin dejar elegir.

Nombramientos

Parece acordado el nombramiento de los Capitanes Lopera y Cogolludo y del primer teniente García Cuevas para la Policía internacional de Marruecos.

Reciban nuestra felicitación.

Corsetera

Con pecho fresco de veinte y dos días arregla relojes y vasijas. ¡Murió la calvicie!

Francisca Román

Planchadora, ofrece sus servicios Calle de la Iglesia, número 4.

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

Desde el día de hoy se procederá por el Parque de Artillería á la inutilización con dinamita de algunas piezas de bronce, verificándose dicha operación en el barranco que hay detrás del cementerio.

Lo que se advierte al público en evitación de desgracias que pudieran ocurrir.

Málaga 26 Diciembre 1906.—D. O. del Sr. Presidente.—El Vocal Secretario Interino, Emilio Marmol.

Telegramas

De nuestro corresponsal

la Agencia FABRA

Petardo en Barcelona

La explosión.—Un herido.—

Destrozos

En la Rambla de las Flores de Barcelona ha estallado un petardo.

La explosión provocó gran alarma.

El público presa de inmenso pánico, se dispersó en todas direcciones.

El petardo había sido colocado en un urinario.

Próximo á dicho sitio se hallaba Benito Llop, resultando herido. Supónesele autor del atentado.

Ha sido detenido como otros dos sujetos sospechosos.

Por fortuna no ha causado grandes daños el explosivo, efecto de su tosca construcción.

Cerca del urinario se encontraba el guardia de orden público que hace poco tiempo condujo al Palacio de Justicia una bomba.

Mas detenciones

Ha sido detenido un amigo de Llop, que só ha hecho sospechoso á la policía por llevar las manos ensangrentadas á raíz del suceso.

Muchas personas creen que es inocente.

Frente á los almacenes del Siglo fué preso esta madrugada José Bosch.

Más detalles

La prensa catalana da extensos relatos de la explosión del petardo.

Muchas señoras sufrieron accidentes, siendo asistidas en los establecimientos próximos.

Los rateros se aprovecharon de la confusión para hacer de las suyas.

Se sabe que Benito Llop salió del urinario con una herida en la pantorrilla y pie izquierdo. Por este motivo se lo detuvo.

Afirma que es inocente.

Patrullas

Durante la pasada noche fuerza de la benemérita ha patrullado por la Rambla de las Flores impidiendo á los curiosos acercarse al lugar del suceso.

Al llegar la benemérita un individuo prorrumpió en silbidos, siendo encarcelado.

El juez lleva con gran actividad el sumario.

Premio.—Inocentes.—El urinario.—Desperfectos

El Gobernador Civil ha ofrecido un premio en metálico á la persona que facilite á las autoridades noticias que permitan llegar á la averiguación de quien fué el sujeto que colocó el petardo de la Rambla.

Se asegura que los sujetos detenidos al producirse la explosión son inocentes, pues ellos mismos se vieron sorprendidos por el suceso alcanzando las consecuencias.

La montera del urinario ha quedado agujereada por varios puntos.

El pavimento está destrozado.

En los comercios próximos

FOLLETO DE EL TELEGRAMA DEL RIF (2)

D. A. MORALS

La Noche-Buena en Betlehem

árabes llaman «fantasías» y que recuerdan aquellas en que se corre la polvora.

La airosa figura de los ginetes, dando al viento sus multicolores vestiduras, destacábase sobre nubes de polvo, y así, á los dos lados del cortejo, que volvía á caminar á prudente distancia de él, continuaba la fiesta hasta el momento de entrar en Betlehem.

La ciudad había visto avanzar á lo lejos la comitiva, como resguardada por una nube que en su centro se hubiese abierto, para protegerla.

En Betlehem todos permanecían de pie; los hombres, en las calles, las mujeres y los niños, en las azoteas. Salves y aclamaciones, cánticos y vitores llenaban el ambiente, elevándose al cielo como una gigantesca plegaria.

En la plaza, ante la explanada de la Basílica de la Natividad, permanecía sobre las armas la pequeña guarnición turca, y mientras rondaba los honores, la música del Orfanato Católico dejaba oír los acordes de la «Marsellesa», que iban á confundirse con las aclamaciones...

El cortejo se dirigía hacia la bajísima y diminuta puerta que dá acceso á la basílica, donde le recibían el prior y toda la comunidad franciscana.

A las diez daba principio el oficio nocturno de Noche-Buena con la misa de pontifical en la iglesia franciscana contigua á la basílica. Ya mediada la noche concluía esta ceremonia y entonces se formaba un largo y nutrido cortejo que se dirigía á la Gruta de la Natividad, existente en la cripta de la basílica.

Abría la marcha la cruz alzada, marchando después filas de monjes franciscanos, canónigos y seminaristas con largos cirios, cerrando el grupo religioso el Patriarca, á quien seguía el consul de Francia, de gran uniforme y con un cirlo en la mano, cerrando la comitiva el personal del consulado y sus genzaros.

El Patriarca conducía procesionalmente en sus manos un precioso niño de cera: la imagen del Niño Divino reposando en rústico lecho sobre almohadones de seda rosa bordados en oro y con finísimos encajes á sus pies.

Ya en la gruta, el Patriarca se detiene ante el nicho del lugar del Nacimiento, entrega su preciosa carga á un diácono y empieza á salmodiar el Evangelio de la Natividad, según San Lucas.

Al llegar al versículo «los días en que ella debía dar á luz se cumplieron», el prelado vuelve á tomar la imagen y la coloca sobre la estrella de plata que hay en el suelo del nicho, y continúa salmodiando el Evangelio, modificando en

esta forma el texto sagrado: «Y aquí dió al mundo su primer hijo nacido.»

De nuevo toma al Niño, y cubriéndolo con los encajes, canta: «Y aquí lo envolvió con lienzo». Se dirige luego al lugar del pesebre y deposita en él la imagen del recién nacido, cantando «Y aquí lo acostó en el pesebre por que no había sitio en la posada».

Hasta cerca de las dos de la madrugada se prolongan los cánticos, terminando con un «Te-Deum» seguido de «Domine salvam pac Republicam».

Las ceremonias han terminado aquella noche. Durante ella todo Betlehem ha velado, acompañado fuera de la basílica ó bajo sus inmensas naves á la luz amarilla y oscilante de los cirios.

Gritos de alegría, cánticos de gozo y humo de incienso hay por todas partes, y entre tanto, se come en alegre gaudium hasta que al clarear el alba se pone fin á los festines, en los que abundan los huevos duros y las confituras.

Tal oca la noche santa en Betlehem. Así habrá sido este año, salvo la presencia del consul de Francia.

En tal solemnidad bien puede afirmarse que abundan las ocasiones de sentir el estremecimiento de lo sublime y lo infinito, lo mismo en el alma del creyente que en el duro corazón del descreído.

se observan señales que dejaron los trozos del tubo al chocar contra las paredes y vidrieras.

Gestiones.—El petardo

La policía de Barcelona practica gestiones en busca de un sujeto que se vió salir del urinario momentos antes de la explosión.

Llevaba sombrero blanco en la cabeza y se cubría con una capa.

Según el informe de los peritos que han reconocido los trozos de hierro recogidos, el petardo debía tener siete centímetros de diámetro, siendo las paredes de uno de espesor.

El autor.—Suicidio

El Gobernador de Barcelona participa que se supone que el autor de la bomba que ha estallado en la Rambla de las Flores sea un sujeto que huyendo de la policía se ha arrojado al paso del tren cerca de Badalona.

El supuesto anarquista murió en el acto.

Destinos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los dos destinos siguientes que afectan á esa Plaza.

Comandante de Artillería señor Hernández á las Tropas de Artillería de la Comandancia de Melilla.

Otro, Don Guillermo Escribá de las Tropas de Artillería de Melilla al cuarto Depósito de Reserva de Artillería.

Ración de etapa

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta Real Orden disponiendo que para tener derecho á la ración de etapa basta con estar vecindado en Melilla ó Ceuta, ejercer industria ó comercio y observar buena conducta á juicio del Vicario de la Parroquia.

Aprobación

En la sesión que ha celebrado la alta Cámara, ha recaído aprobación sobre el presupuesto de las posesiones españolas del Africa occidental, con ligeras modificaciones.

Igualmente ha aprobado el Senado la exención del pago de derechos de los follajes.

El presupuesto del Ministerio de la Gobernación ha sido también aprobado y á continuación la Cámara ha pasado á discutir el de la Guerra.

Precios

El Sindicato español de los hierros ha acordado elevar los precios á que han venido cotizándose en esta última temporada.

Algunos periódicos anuncian campañas contra el acuerdo del Sindicato.

Se podrá que el Gobierno intervenga en el asunto ejer-

ciendo una acción reguladora.

Enmienda aceptada

El General Oehando ha presentado una enmienda, que ha sido aceptada sobre ascensos de las clases de tropas.

Los sueldos

Sábase que la Comisión de presupuestos del Senado ha emitido informe favorable al aumento de sueldo de los Capitanes del Ejército y de la Armada.

Supónese que la mejora sorá esta vez un hecho.

Disgusto

En los círculos políticos se asegura que entro el ministro de Hacienda y el Sr. Canalejas existe breve disgusto que muy bien pudiera ser causa de una crisis parcial.

Los ministeriales niegan que exista el menor disgusto entre aquellos.

Defuncion

En Lebrija, donde residía, ha fallecido el General Sr. Espinosa Zuleta, de la Sección de Reserva.

El presupuesto de Guerra

En el nuevo presupuesto figura la división en dos del Regimiento de Melilla, el aumento del Escuadrón de Caballería y la formación de un regimiento Mixto de Artillería de Campaña.

Tempestad

Un telegrama de Paris participa que en Jamaica una horrosa tempestad ha causado daños inmensos.

Las plantaciones han quedado destruidas, pereciendo algunos indigenas y resultando otros muchos heridos.

Algunos poblados casi han desaparecido.

ULTIMA HORA

Acontecimiento extraño en Chafarinas

Chafarinas 28 4-30-m.

Apresúrome dar cuenta extraño suceso, sintiendo laconismo cablegráfico me impida citar curiosos detalles.

Ha media hora sintióse formidable conmoción subterránea; vecinos todos ropas menores, con abrigos unos, otros con mantas, lanzábanse fuera sus hogares temiendo fenómeno sísmico funestas consecuencias; conmoción repitióse cada siete y medio segundos acompañada deslumbradores resplandores en el mar que hacían cerrar instintivamente párpados.

Conmociones fueron cinco; vecinos aterrorizados corrían, unos á la iglesia, otros alejándose de los edificios, otros gritando, y otros yacían en el suelo aturridos.

A casualidad hallarme por sport en la linterna faro, acompañando farista de guardia, debo haber podido observar todo. Quinto estremecimiento

terrestre superó anteriores en intensidad; poco á poco islas Rey y Congreso aproximáronse isla Isabel II quedando las tres formando una sola; á pesar de la hora, empezaba á amanecer; mas conservaba calma inexplicable; bajó telégrafo comunicar esto y salgo ahora á observar resultados fenómeno; daré noticias nuevo cablegrama.—*Corresponsal*.

28-5 m.

Falta poco salida sol; panorama grandioso; islas son ahora una sola isla de gran área; divisanse inmediatos y lejanos lugares muy pintorescos; hay frondosa vegetación por todas partes; sitio en que se hacían obras dique hallase convertido en espesa alameda; vecinos contemplan extasiados espectáculo tan grandioso; detalle notable es cordillera submarina que unía cabo del Agua con isla Congreso, rompiendo tersa superficie de las aguas háse elevado creando expedita comunicación por tierra con campo moro; bahía formada con este motivo es hermosísima; daré más detalles en otro cablegrama; España está de enhorabuena.—*Corresponsal*.

28-6 mañana.

Acabo experimentar honda decepción; vecino antiguo en la isla asegúrame que éste fenómeno oerroc aquí cada diez años madrugada 28 Diciembre, y que al terminar el día vuelve á quedar todo como antes estaba.—*Corresponsal*

¡Para Reyes! ¡Para Reyes!

No comprar juguetes para las próximas fiestas de Reyes sin antes ver el inmenso surtido que ha recibido «El Regulador».

Juguetes caprichosos para ambos sexos.

Exposición permanente en su escaparate.

El Regulador.—Carmen, 2

En el barrio del Carmen

CASA DE VICENTE MAS

Se expone Cerveza Inglesa marca «Ind Coope», á los siguientes precios:

El litro á 0'75 ptas.

El bock á 0'15 ptas.

Por barriles, precios convencionales.

De sus condiciones, los consumidores darán fé.

La Dulce Alianza

Confitería y Pastelería de JOSE RUIZ

Caseta Parque Hernández, (antes Peñuelas 1)

Esta acreditada y antigua casa ofrece al público sus numerosos artículos para Navidad.

Turronec de Alicante; Almendra y Piñón, Avellana, blandos de fruta, almendra, yema, coco y avellana.

Imitación: mantecados, roscoes y polvorones de Antequera á dos pesetas kilo. Tortas de manteca rellenas de cabello y polvo de batata, id. Tortas de aceite y roscoes de aguardiente, frutas secas y escarheadas, batatillas de Málaga, fruta en almívar, roscoes de varias clases, mazapán en piezas pequeñas y cajas de mazapán en figuras, dulces de todas clases, bombones finos y caramelos de los Alpes. Bonitos encargos para regalos. Vinos y licores finos, Champagne.

NO EQUIVOCARSE

Hay turronec desde 2 ptas. kilo

Ya están aquí. Ya llegaron

Los legítimos roscoes, mantecados y polvorones de Antequera á 7 y 1/2 reales kilo. Tortas de aceite, de manteca, borrachnoles y roscoes de aguardiente, polvos de batata, tortas de canela y turronec de varias clases. Precios sumamente económicos. Se admiten toda clase de encargos.

Casa de los Corruqueros

Barrio del Carmen.—Calle del Duque de la Torre, 82.

SUCURSAL EN EL MERCADO

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece á precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3, (Polígono).

ALMACEN

de Aceites puros de oliva y vinos de Valdepeñas y Manzanares

— DE —

Julio Sánchez Angosto

Barraca Almeriense, situada en la Playa.

Este comerciante hace próximamente un mes que llegó á esta Plaza procedente de la Mancha, habiendo hecho el viaje con el solo objeto de basear los mejores vinos que en tan hermoso terreno se crían; y habiéndolos recibidos por el vapor «Velarde», unido al rico aceite de oliva tan conocido ya por el público melillense, tiene el honor de ponerlos á la venta, al por mayor y menor, á los precios siguientes: Aceite oliva, arroba de 12'50 litros; pesetas 18'25.—Un litro, 1'50 ptas.

Vino blanco, clase extra 1.ª, arroba de 16 litros 7'50 ptas.—Vino blanco ambar, arroba 9'00 id.—Vino Pato Oro, arroba 10 id.—Vino Claret Valdepeñas, arroba 6'50.

VENTAS AL CONTADO

«Bazar de la Unión», edificio del Economato Militar y «La Estrella Oriental», San Miguel 26.

David J. Melul

Completo y variado surtido en géneros para la presente temporada, perfumería de las mejores marcas, loza y cristal, muebles, alfombras, juguetes y caprichos para regalos gran surtido en los últimos adornos para vestidos, lanas para trajes de caballeros y señoras, boas y abrigos de última novedad, franclas, bayetas y mantas de lana de Antequera, camisas, corbatas, cuellos y puños, agremanes, encajes, bordados y cintas; pana, terciopelo y peluch, abrigos para caballero á infinidad de artículos.

Se realizan muchos artículos con gran rebaja de precios.

«Bazar de la Unión», edificio del Economato Militar, y «La Estrella Oriental»

San Miguel, 26

